

ПАТРИОТИЗМ

# СОХРАНИТЬ ПАМЯТЬ О ВОЙНЕ

**Проблема искажения фактов и трактовки событий Великой Отечественной войны — основная тема в современной информационной войне.**

По мнению Президента России Владимира Путина, «мы должны твердо противостоять любым попыткам фальсификации исторических фактов, защищать правду о минувшей войне». На состоявшемся в правительстве Орловской области форуме «Помним о войне» губернатор региона Вадим Потомский также подчеркнул, что «кто начинает изучать историю глубоко, изучать разные источники, сопоставлять факты, у того начинает формироваться совсем иное мнение. Его уже невозможно будет ввести в заблуждение даже самой изощренной фальсифицированной «правдой», о чём бы ни шла речь: о древней русской истории или о героических страницах Великой Отечественной войны». То, что краснозоренцы готовы защищать настоящую правду, подтвердила состоявшаяся в районном Доме культуры конференция «Помним о войне», принять участие в которой приглашались все желающие. Главной её темой стала проблема фальсификации истории Великой Отечественной войны и противодействия искажению исторических фактов, касающихся войны с фашизмом. Открыла конференцию, начало которой предварили обзор книжной выставки «Не уйдут в забвение эти годы» и музыкальное приветствие работников культуры, заместитель главы Краснозоренского района Надежда Касьянова, подчеркнувшая что поставить под сомнение подвиг народа — значит не просто вычеркнуть героические страницы истории из народного сознания, уничтожить духовный фундамент патриотизма, ценностные и моральные ориентиры, разорвать связь времён и поколений, но и лишить нацию желания жить и побеждать, преодолевая все трудности и невзгоды.

С основным докладом «Сохранить правду о войне» выступила директор межпоселенческой центральной библиотеки Елена Шуркова. В частности ею озвучено следующее:

— Война унесла многие миллионы человеческих жизней. Их число до сих пор не подсчитано с более или менее определенной точностью. Сотни миллионов человек получили ранения и увечья. Растопаны души, подвергнута оскорблениям и унижению личность, ли-

шены детства многие поколения детей, не состоялись многочисленные семьи, они не дали потомства. Вторая мировая война отличается от всех предшествующих войн в истории общества прежде всего ужасами для человечества. Они достигли такой невиданной силы, что стало ясно: нет никаких сдерживающих тенденций ни по материальным разрушениям, ни по экономическим последствиям, ни по моральной деградации общества, ни по жертвам...

Расул Гамзатов дал такую характеристику XX веку:

— Двадцатый век сурово хмурит брови.

Мы — дети века, стыд нам и позор:



Ведь никогда так много лжи и крови

Не проливалось в мире до сих пор...

Но не только этим отметился этот век. Расул Гамзатов продолжает:

— Двадцатый век устало жмурит веки,

Мы — дети века, честь нам и хвала:

Быть может, никогда, как в нашем веке,

Мир не боролся против лжи и зла...

К сожалению, мир и в XXI веке вынужден продолжать тяжелую борьбу с ложью и злом. Человечество никак не прозреет. Это особенно заметно при оценке причин Второй мировой и Великой Отечественной войн советского народа, их хода и итогов. Народ рождает крылатые, емкие, образные и лаконичные выражения,

оценивающие важнейшие исторические события, которые становятся афоризмами и переходят из века в век. Эта мудрость народная выразилась в словах: «Никто не забыт, ничто не забыто» и во многом определяет основы жизнедеятельности всего человечества, устанавливает права и обязанности каждого человека, обеспечивает сдерживающие устои в познании, смысле и целях жизни. Так должно быть. Но есть силы в мире, которые хотят забыть прошлое, извратить историю, обелить нацизм, оправдать фашизм. Вот почему общество должно принять меры к тому, чтобы сохранить память о войне, сделать из истории правильные выводы, не допустить развязывания еще одной мировой войны, применения новых, невиданных доселе средств разрушения и уничтожения людей.

Особая обязанность общества — почитание участников былых сражений, труженников тыла, всех, кто, не щадя сил и даже самой жизни, ковал победу. Никто из них не задумывался, что он своими руками творит историю. Очень многие этого не замечали. Но они изменили мир, побороли зло, отстаивали возможность прогрессивного развития общества. Слава им должна жить в веках. Они этого заслужили...

Сохранить правду о войне — это значит признать, что Великая Отечественная война показала стойкость, мужество, массовый героизм советского народа, его способность выходить победителем из самых тяжелых испытаний...

Тему недопущения фальсификации истории и понижения роли советского народа в Великой Отечественной войне продолжили в своих выступлениях преподаватель истории Краснозоренской средней

школы Наталья Потапова, руководитель клуба «Дорогой отцов» Елена Потапова, руководитель инициативно-поисковой группы Краснозоренского района Валерий Колесников, начальник отдела образования администрации Ирина Иванникова. О том, как важно помнить светлые и не забывать трагические страницы истории нашей страны, быть благодарными ветеранам Великой Отечественной войны за их ратный и трудовой подвиг, говорили выходявшие на сцену учащиеся Краснозоренской средней школы. В завершение конференции всем её участниками были вручены георгиевские ленточки.

Фото и текст Оксаны ГАМОВОЙ

РАЗЪЯСНЯЕТ СПЕЦИАЛИСТ

## ГЛОБАЛЬНАЯ ПРОБЛЕМА

**Заболевание, вызываемое вирусом иммунодефицита человека — это серьезнейшая глобальная проблема, с которой сталкиваются все страны без исключения. Со времени выявления в 1987 году первого случая заражения ВИЧ в России зарегистрировано более миллиона ВИЧ-инфицированных граждан.**

Современная эпидемиологическая ситуация по ВИЧ-инфекции стала представлять серьезную угрозу национальной безопасности, жизни, здоровью и благополучию населения.

Несмотря на то, что в Орловской области показатели заболеваемости и пораженности ВИЧ-инфекцией ниже федеральных значений, для нашего региона данная проблема является крайне актуальной.

Только на 1 апреля 2017 года среди местных жителей Орловской области официально зарегистрировано 2561 случай инфицирования ВИЧ.

На территории Краснозоренского района всего зарегистрировано 15 случаев инфицирования ВИЧ, из них 53,3% составляют мужчины, 46,7% — женщины.

Происходит смещение заражения ВИЧ-инфекцией в более старшие возрастные группы: лица в возрасте 30 - 50 лет составляют 73,3%, тогда как в возрастной группе 18-29 лет — 26,7%. Связано это с рискованным сексуальным поведением среди основного населения репродуктивного возраста и старших возрастных групп, и как следствие — необходимо проведение программ по профилактике ВИЧ-инфекции среди работающего населения.

Ведущим путем заражения ВИЧ среди жителей Краснозоренского района является половой — 46,7% от всех путей заражения, на долю наркотического пути передачи ВИЧ приходится — 13,3%.

Ежемесячно регистрируется 20-30 новых случаев ВИЧ-инфекции среди жителей Орловской области. Это, прежде всего, молодежь и люди активного возраста —

от 20 до 50 лет. Активно вовлекаются в эпидемию женщины, что делает особо важным вопрос профилактики передачи ВИЧ от матери ребенку во время беременности и родов.

Необходимо отметить, что ВИЧ распространяется не только среди определенных групп населения (наркопотребителей, лиц, имеющих многочисленные внебрачные связи и пр.). Ситуация изменилась, сегодня — это проблема, которая может коснуться практически любого человека: мужчину, женщину, ребенка и старика. И если делать вид, что её нет или что она где-то далеко от нас и касается не тебя — значит быть уязвимым.

Государственные органы власти Российской Федерации прилагают все возможные усилия для противодействия эпидемии ВИЧ-инфекции, в том числе выделяя значительные средства на диагностику, лечение и профилактику ВИЧ-инфекции. Но в борьбе с ВИЧ-инфекцией крайне важен вклад каждого гражданина нашего общества, путем ве-

дения здорового образа жизни и воспитания чувства ответственности за свое здоровье и здоровье своих близких, сохранения семейных и морально-нравственных ценностей, неприятия моделей рискованного поведения, а также пагубности вредных привычек.

ВИЧ — один из самых опасных для человека вирусов. Он поражает иммунную систему, лишая ее способности защищать организм от различных инфекций. При отсутствии сегодня вакцин или прививок, которые бы гарантированно защитили от инфицирования ВИЧ, необходимо повышение обеспокоенности населения и формирование у граждан мотивации на изменение поведения в сторону менее опасного в плане заражения ВИЧ. ВИЧ/СПИД представляет реальную угрозу для здоровья и жизни как самого человека, так и его близких, поэтому сегодня каждый человек должен знать свой ВИЧ-статус. К сожалению, в глазах общества обследование на ВИЧ до сих пор выглядит необычно и

даже странно. Это связано с широким распространением неприятия и дискриминации в отношении людей, живущих с ВИЧ и членов их семей. Напоминаем, что обследование на ВИЧ — это, прежде всего, признак заботы о своем здоровье и здоровье своих близких. А чтобы сохранить его, важно стремиться к приоритету семейных и морально-нравственных ценностей; неприятию моделей рискованного поведения, а также пагубности вредных привычек; к формированию стойкого негативного отношения к немедическому употреблению психоактивных веществ; противостоянию влиянию неправильных представлений о ВИЧ-инфекции и путях ее распространения и т.д. Изменение собственного поведения — это не только вклад в противодействие эпидемии ВИЧ-инфекции, но и укрепление мощи российского государства, создание условий для будущих поколений.

Юлия Сидорина, врач-эпидемиолог Орловского Центра СПИД